                                       PROTOKÓŁ NR VI/2024

Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 21 listopada 2024 r. w sali narad Urzędu Gminy w Świekatowie, ul. Dworcowa 3 w godz. od 13:00 do 15:00.

I. W Sesji wzięli udział radni wg załączonej listy obecności.
   W Sesji wzięli udział: wójt Marek Topoliński, skarbnik gminy Joanna Ratkowska,    
   członek K-P Izby Rolniczej Grzegorz Drewczyński

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

III.  Porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji rady gminy.
2.  Stwierdzenie quorum.
3.  Przedstawienie porządku obrad.
     4.  Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji – V z 22 października 2024 r.
     5.  Sprawozdanie wójta o działaniach podejmowanych między sesjami.
     6. Informacja przewodniczącego rady gminy o działaniach podejmowanych między sesjami.  
     7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Świekatowo za 
    poprzedni rok szkolny 2023/2024.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
      a) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz wprowadzenia zwolnień od podatku,
[bookmark: _Hlk181788784][bookmark: _Hlk89173707]     b) obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego, 
[bookmark: _Hlk181788956]c) zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Świekatowo, 
[bookmark: _Hlk181789149][bookmark: _Hlk181267008]d) zmieniającą uchwałę w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Świekatowo i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz częstotliwość odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i sposobie świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych,
[bookmark: _Hlk182387800] e) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości pomiędzy Gminą Świekatowo,          a osobą fizyczną,
f) zmian w budżecie gminy na 2024 rok,
[bookmark: _Hlk176352868]g) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2024-2031.
        9. Sprawy różne w tym wnioski.
        10. Zakończenie sesji.

Posiedzenie jest transmitowane na żywo poprzez kanał eSesja.pl i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 
Po posiedzeniu nagranie obrad sesji zostanie udostępnione na stronie internetowej Gminy Świekatowo i w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Świekatowo oraz w sposób zwyczajowo przyjęty.
Na sali została wydzielona i opisana strefa, która nie będzie nagrywana. Z tej strefy mogą skorzystać uczestnicy posiedzenia sesji, którzy nie wyrażają zgody na utrwalanie  ich wizerunku poprzez obraz i dźwięk.  

Ad. 1
VI Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła przewodnicząca Rady Gminy
Ewelina Ledzińska.

Ad. 2
Po powitaniu przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła wymagane quorum. W Sesji bierze udział  14  radnych. 

Ad. 3
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła porządek obrad                   VI Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Nie zgłoszono zmian do przedstawionego porządku obrad.

Ad. 4
Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska stwierdziła, że protokół V Sesji Rady Gminy Świekatowo z dnia 22 października 2024 r. był do wglądu w biurze Rady Gminy. 
Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.
Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.
Uwag do protokołu V Sesji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu V Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 
Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przyjęła protokół V Sesji Rady Gminy Świekatowo.



Ad. 5
Wójt Marek Topoliński przedstawił sprawozdanie o działaniach podejmowanych między sesjami.  
(Sprawozdanie w załączeniu do protokołu sesji). 

Ad. 6 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informacje o działaniach podejmowanych między sesjami.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska podpisywała uchwały podjęte w trakcie V sesji RG, uczestniczyła we wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska uczestniczyła w obchodach Święta Niepodległości. Podziękowała radnym za udział w tym wydarzeniu, szczególnie wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Krzysztofowi Maryks za przygotowanie wystawy zdjęć z okazji jubileuszu – 30 Biegu Pamięci z okazji Narodowego Święta Niepodległości w Świekatowie.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Maryks podziękował p. Jakubowi Gackowskiemu i p. Krzysztofowi Pardo za udostępnienie zdjęć.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska ponadto uczestniczyła w obchodach jubileuszu 75-lecia powstania Biblioteki w Świekatowie. Jednocześnie podziękowała kierownikowi Gminnej Biblioteki Publicznej w Świekatowie za przygotowanie tej uroczystości.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Maryks podziękował radnemu Sewerynowi Błażejewskiemu za podjęcie inicjatywy zamiany gruntu w m. Lubania-Lipiny z przeznaczeniem na powiększenie działki, na której znajduje się świetlica wiejska. Na dzisiejszym posiedzeniu sesji zostanie podjęta uchwała w tej sprawie.

Ad. 7
     Rada Gminy zapoznała się z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Świekatowo za poprzedni rok szkolny 2023/2024.
Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Ad. 8 a
Wszystkie uchwały przedstawiane na dzisiejszej sesji uzyskały pozytywną opinię na posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 12 listopada 2024 r.

[bookmark: _Hlk176351706][bookmark: _Hlk168562092][bookmark: _Hlk168563817]     Przewodniczący Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz wprowadzenia zwolnień od podatku.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska odczytała projekt uchwały i przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz wprowadzenia zwolnień od podatku.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 
Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr VI/31/2024 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz wprowadzenia zwolnień od podatku.
 
Ad. 8 b
[bookmark: _Hlk176352274]     Przewodniczący Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego.
Członek K-P Izby Rolniczej poinformował, że był za negatywną oceną w.w. projektu uchwały  opiniowanego przez Kujawsko-Pomorską Izbę Rolniczą.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska odczytała projekt uchwały i przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 
Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 1. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr VI/32/2024 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego.

Ad. 8 c 
     Przewodniczący Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały   zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Świekatowo 
Radny Mariusz Zbanuszek stwierdził, że należy zwiększyć kontrolę przyjmowania odpadów na PSZOK. W tym celu m.in. należy zakupić wagę najazdową.
Radny Mariusz Zbanuszek uważa, że należy zastanowić się także nad wprowadzeniem ulgi dla rodzin, które mają 3 dzieci i więcej oraz nad rozwiązaniem prawnym w celu ściągnięcia zaległości w opłatach za odpady komunalne.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że jeżeli chodzi o ściągalność za opłaty to urząd działa zgodnie z literą prawa – upomnienie i dalej komornik.
Radny Karol Ratkowski proponował aby wprowadzić opłatę od gospodarstwa domowego.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks przypomniał, że zaległości za odbiór odpadów komunalnych wynoszą 420 tys. zł, a koszty wywozu odpadów komunalnych są wyższe niż mieszkańcy płacą.
Następnie radni dyskutowali nt. wysokości opłaty za odpady, zaległości, segregowania, problemu bioodpadów oraz przygotowania informacji do mieszkańców odnośnie wyżej poruszanych spraw.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska odczytała projekt uchwały i przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Świekatowo. 
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 
Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr VI/33/2024 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Świekatowo. 

     Ad. 8 d
[bookmark: _Hlk172538000]Przewodniczący Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Świekatowo i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz częstotliwość odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i sposobie świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska odczytała projekt uchwały i przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Świekatowo i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz częstotliwość odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i sposobie świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 
Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr VI/34/2024 zmieniającą uchwałę w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Świekatowo i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz częstotliwość odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i sposobie świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych.

     Ad. 8 e
Przewodniczący Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości pomiędzy Gminą Świekatowo, a osobą fizyczną. 
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska odczytała projekt uchwały i przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości pomiędzy Gminą Świekatowo,          a osobą fizyczną.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 
Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr VI/35/2024 uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości pomiędzy Gminą Świekatowo, a osobą fizyczną.

     Ad. 8 f
[bookmark: _Hlk168561255]     Skarbnik Gminy Joanna Ratkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2024-2031.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2024-2031.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 
Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr VI/36/2024 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2024-2031.



Ad. 8 g
[bookmark: _Hlk176352832]     Skarbnik Gminy Joanna Ratkowska przedstawiła projekt w sprawie zmian budżetu Gminy Świekatowo na rok 2024.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian budżetu Gminy Świekatowo na rok 2024.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 
Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr VI/37/2024 w sprawie zmian budżetu Gminy Świekatowo na rok 2024.

Ad. 9
[bookmark: _Hlk183679244]     Członek K-P Izby Rolniczej Grzegorz Drewczyński wnioskował o wyrównanie drogi w Stążkach za p. G.
     Członek K-P Izby Rolniczej Grzegorz Drewczyński poza tym zapytywał czy na terenie gminy jest firma, która handluje materiałem siewnym.
     Wójt Marek Topoliński odpowiadając stwierdził, że droga o której mówi p. Drewczyński jest drogą dojazdową do pól. 
     Wójt Marek Topoliński stwierdził, że na terenie gminy nie ma podmiotu, który zajmuje się sprzedażą materiału siewnego.
     Radny Mariusz Zbanuszek powrócił do tematu ulgi w opłatach za odpady komunalne dla rodzin z 3 dzieci i więcej. Jednocześnie wnioskuje o przygotowanie informacji ile jest takich rodzin na terenie naszej gminy.
     Radna Iwona Jaroch zapytywała o kwestie przydziału mieszkania komunalnego przy ul. Koronowskiej. Przypomniała, że mieszkanie zostało przydzielone, ale wpłynęło odwołanie i zadała pytanie, co w związku z taką sytuację.
     Wójt Marek Topoliński wyjaśnił, że komisja RG podtrzymała stanowisko w sprawie przydziału mieszkania i odwołanie zostało rozpatrzone negatywnie.
     Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks zabierając głos odnośnie planów budowy hali sportowej stwierdził, że powinniśmy wykorzystać położenie, walory turystyczne i przygotować odpowiednią infrastrukturę do przyjęcia np. zespołów wieloosobowych.

         Na tym zakończono posiedzenie VI Sesji Rady Gminy Świekatowo.
                                                                         Przewodniczący Rady Gminy
                                                                    
                                                                                   Ewelina Ledzińska
Protokołowała
Hanna Tomaszewska
